



2022年6月28日 星期二

农历壬寅年五月三十 第9247期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

就中圭建交50周年

习近平同圭亚那总统阿里互致贺电

(据新华社电 详见人民政协网)

沿着总书记的足迹·青海篇

三江源头的新时代交响

新华社记者 江时强 王大千 柳泽兴

“保护好青海生态环境,是‘国之大者’”

青海地处青藏高原腹地,是长江、黄河、澜沧江的发源地,每年向下游输送清洁水逾600亿立方米,被誉为“三江之源”“中华水塔”。

两次到青海考察,习近平总书记都对生态保护作出重要指示。2016年8月,习近平总书记强调“青海最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力也在生态”;2021年6月,习近平总书记强调“保护好青海生态环境,是‘国之大者’。要牢固树立绿水青山就是金山银

山理念,切实保护好地球第三极生态。”

峰峦起伏、碧水淙淙,雄鹰展翅、雪豹嬉戏。海拔3800多米的昂赛澜沧江大峡谷一片生机。1000公里外,青海省生态环境厅“生态之窗”监控大屏实时切换,草木万物尽收眼底。

2016年8月,习近平总书记到青海考察,通过“生态之窗”了解三江源生态保护情况,叮嘱“保护生态环境首先要摸清家底、掌握动态”。目前,大峡谷监测点位从2016年的100多个增加到150多个,实时数据在后台汇总分析,指导玉树藏族自治州杂多县昂赛乡1516名生态管护员精准巡护。(下转6版)

紫荆花开正烂漫 踔厉奋发启新程

以习近平总书记为核心的党中央关心香港发展纪实

新华社记者

丽日晴空下,金紫荆广场,鲜艳的五星红旗迎风招展,隆重热烈的喜庆氛围洋溢在维港两岸。

2022年7月1日,香港将迎来又一个具有特殊意义的日子——回归祖国25周年纪念。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。这个消息振奋了香港各界。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从实现中华民族伟大复兴的全局高度,始终关心着香港发展和香港同胞福祉,始终牵挂着香港长期繁荣稳定,作出一系列战略决策和重大部署,不断推进“一国两制”在香港成功实践,引领香港书写出同祖国一道走向伟大复兴的宏伟篇章。

(一)

珠江入海口,伶仃洋上潮落潮起,历史与现实在这里激荡——

180多年前,中国近代史在这里屈辱开端。在帝国主义的坚船利炮下,香港被迫离开了祖国怀抱。

25年前,五星红旗在这里冉冉升起,雄壮的《义勇军进行曲》响彻香江。中国政府恢复对香港行使主权,香港在祖国的怀抱中迎来发展新纪元。

2018年10月23日,世界最长跨海大桥港珠澳大桥在这里开通。

习近平总书记专程前来,亲自宣布大桥开通。总书记驱车沿桥游览,登岛远眺,感慨万千:“这是一座圆梦桥、同心桥、自信桥、复兴桥。”

这一创下多项世界之最的“国之重器”,把香港和内地更加紧密地联系在一起。进入新时代,如何让香港发展更好地融入中华民族伟大复兴的壮阔征程,这是习近平总书记一直思考的重大课题。

党的十八大以来,2012年11月29日,习近平总书记参观《复兴之路》展览,提出中华民族伟大复兴中国梦的重大论断。

不到一个月,2012年12月20日,习近平总书记在会见时任香港特别行政区行政长官梁振英时,用这样一番肺腑之言指明香港与祖国发展命运与共的奋斗逻辑——

“我说过,实现中华民族伟大复兴是中华名族近代以来最伟大的梦想。我相信,广大香港同胞对此也是念兹在兹的。我也相信,具有强烈民族自尊心和自豪感的广大香港同胞,一定会同全国人民一道,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。”

2018年11月12日,在会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时,习近平总书记深情地说:“我在福建、浙江、上海工作期间都亲自谋划和推动了大量内地同香港、澳门的合作项目。2007年到中央工作后,我分管港澳工作,全面了解这

方面的情况。在这个过程中,我结识了很多港澳朋友。”

“中国特色社会主义进入了新时代,意味着国家改革开放和‘一国两制’事业也进入了新时代。”

“对香港、澳门来说,‘一国两制’是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建‘一带一路’、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。”

在习近平总书记关心、推动下,一系列重大国家战略和政策措施相继出台,为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。

人们清晰记得,5年前,在香港回归祖国20周年之际,习近平总书记亲临香港视察。当时,港珠澳大桥正在紧锣密鼓地建设之中。总书记来到大桥香港段建设工地考察了工程进展情况。随后,他还考察了香港国际机场第三跑道建设情况。

总书记同前来出席庆祝活动的时任澳门特别行政区行政长官崔世安会面时,关心地问道:“是坐船过来的吗?”崔世安回答:“是的,坐船要一个多小时。”总书记说:“等港珠澳大桥修好了,可以缩短到半个小时了。”

考察中,习近平总书记对两大工程给予肯定:建设港珠澳大桥是中央支持香港、澳门和珠三角区域更好发展的一项重大举措,是“一国两制”下粤港澳密切合作的重大成果;中央支持香港机场建设第三跑道,就是为了支持香港巩固国际航空交通枢纽地位,保持和提升整体竞争力。

正是那一次莅临香港期间,习近平总书记见证了《深化粤港澳合作 推进大湾区建设框架协议》的签署,为打造国际一流湾区和世界级城市群描绘出宏伟蓝图。

2018年5月,习近平总书记又先后主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议,对粤港澳大湾区发展规划纲要进行审议。

从促进双向投资、推动贸易便利化,到构建新型合作模式、搭建多元合作平台,再到强调建设好大湾区关键在创新……习近平总书记对推进粤港澳大湾区建设作出一系列重要指示批示,对香港更好融入这一国家重大战略部署提出殷切希望。

从前海深港现代服务业合作区到落马洲河套地区的港深创新及科技园;从逐步放宽香港人才在粤港澳大湾区内地城市投资及执业限制到大湾区“跨境理财通”业务试点启动……5年来,粤港澳大湾区发展按下“快进键”,呈现出欣欣向荣的发展景象,极大催生着香港发展新动能。

翻看国家“十三五”至“十四五”规划纲要港澳专章,中央对于香港的清晰定位和科学规划跃然纸上。

十年间,《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》等出台;“沪港通”“深港通”“债券通”等相继落地;香港成功举办六届“一带一路”高峰论坛,加入亚洲基础设施投资银行……(下转2版)



保供稳链 抢抓生产

▲6月27日,赛力斯汽车有限公司两江智慧工厂工作人员在生产车间内作业。

近年来,已有长安、吉利、福特等一批车企在重庆布局新能源汽车产业,长安阿维塔、金康赛力斯、福特野马等新能源汽车品牌也陆续落户重庆,新能源汽车产业发展不断提速。连日来,重庆各大新能源汽车企业连续奋战抢抓生产,全力满足市场需求。

新华社记者 王全超 摄

落实中央政协工作会议精神回头看

省委率先在省级层面召开政协工作会议,开展加强和改进人民政协工作的大督查,四级委员联动开展专题民主监督……自中央政协工作会议召开以来,安徽以更加积极进取、务实管用的举措,不断促进政协工作释放制度效能。

▶▶▶ 省委示范引领

2019年9月29日,中央政协工作会议闭幕一周后,安徽省委率先在省级层面召开政协工作会议。

这种速度的背后,体现出安徽省委对政协工作的高度重视。一年后,这种重视又以新的方式呈现。

2020年9月7日,中央政协工作会议召开一年之际,安徽省委组织了一场旨在加强和改进人民政协工作的督查。这是一次高规格的全省行动。在大力度为基层减负的情况下,督查共组成8个小组分赴全省各地,覆盖到县(市、区)并延伸到乡镇(街道)。

督查后,安徽省委随即召开督查情况汇报会,破解市县政协“两个薄弱”问题成为提升履职能力、更好释放专门协商机构制度效能的突破口。

2021年,督查的后半篇文章持续书写——经安徽省委同意,省政协成立由党组书记任组长,省委编办、省政协办公厅相关负责人任成员的调研组,对省委督查以来工作进展情况开展“回头看”。并聚焦市县政协“两个薄弱”问题,以省委办公厅的名义印发《调研报告》。

今年,安徽省委即将出台《关于加强和改进新时代市县政协工作的若干举措》,中央及省委政协工作会议精神贯彻落实工作不断深入。

近年来,安徽省委始终把人民政协工作摆上重要议事日程,坚持省委常委会会议定期听取省政协党组工作、省政协常委会工作情况汇报制度,及时研究解决政协工作中的重大问题。

5月24日至25日,安徽省政协举行“加快科技创新成果转化应用体系建设”常委会会议暨资政会,省委书记郑栅洁出席。

实际上,除省政协全会外,省委、省政府主要负责人每年还出席省政协议政性常委会等重要活动,且至少领衔并参加2场省政协协商议政活动。

省委的高度重视和示范引领,为全省人民政协事业带来源源不断的动力,发展面貌持续呈现新的活力。

在此过程中,安徽省政协着力提升联动水平。坚持用好全省政协工作经验交流会、政协秘书长工作座谈会等平台,建立联动调研、协商、监督工作机制,加快打造统一的“互联网+政协”平台,创新设立市县政协特色工作联系点……(下转6版)

贯彻落实中央政协工作会议精神的安徽答卷 (详见4版)

全国政协“加强少数民族优秀传统文化保护传承”网络议政远程协商会发言摘登 (详见3版)

动力与活力

安徽持续推动中央政协工作会议精神走深走实

本报记者 胡方玉

第六届世界智能大会在津举行

万钢出席并作主旨报告

本报讯(记者 张原 李宇馨)第六届世界智能大会开幕式暨创新发展高峰论坛24日在天津举行。全国政协副主席,中国科学技术协会主席万钢出席并作主旨报告。

万钢在主旨报告中指出,中国新一代人工智能发展快速,呈现出单体智能的技术集成和功能拓展、群体智能的多源异构和内涵延伸、场景驱动的跨界融合和安全高效等趋势和特征。智能科技的新趋势、基础研究的新内涵、关键技术的新挑战、社会伦理标准规范的新要求、科学普及的新范畴、高水平开放合作等重点问题,也进一步引发了我们关于新一代智能科技发展的新思考。

万钢说,经过5年的发展,世界智能大会已成为一个国际化的交

流平台、一座开放性的桥梁,立体化地呈现当前世界人工智能领域的新动态和新成果。作为天津市精心打造的人工智能领域的标志性活动,世界智能大会成为我国对外展示人工智能产业发展的窗口。让我们相互携手,以开放、包容的共赢心态,共同以科技突破破解人类社会发展的重重挑战,让新一代人工智能成为造福人类的普惠科技,为人类社会创造出更加美好的未来。

由国家发改委、科技部、工信部、国家广电总局、国家网信办、中国科学院、中国工程院、中国科协与天津市政府共同主办的第六届世界智能大会于6月24日至25日线上举办,开展了云平论坛、云科技智能展、云赛事、云智能体验等系列精彩活动。

泛团结各界人士,宣传“一国两制”,为增强社会各界的信心,推动平稳过渡、顺利回归做了大量工作。比如,1993年,香港友好协会出版《基本法一百问》,阐明基本法赋予“一国两制”政策法律效力,并回应当时社会广泛关注的问题,推动基本法贯彻落实。(下转2版)

全国政协常委唐英年:

守望香港繁荣稳定

本报记者 刘圆圆

队伍也随之壮大。

1989年,香港友好协会成立,推动香港平稳过渡、顺利回归是其重要宗旨之一。唐英年回忆说,《中英联合声明》于1984年签署,确定香港于1997年7月1日回归祖国。当时,社会各界对“一国两制”并不是很了解,对回归之后的发展也有所顾虑。香港友好协会广

区全国人大代表、全国政协委员和中华海外联谊会为主体,还包括部分社团领袖、政坛名宿、工商翘楚和专业精英等。

“香港友好协会会员的范围扩大、规模扩大,与香港社会发展息息相关。”唐英年说,1997年香港回归祖国后,港区全国人大代表、全国政协委员的政治地位上升,人数逐渐增加,友好协会的

连日来,全国政协常委,香港友好协会会长唐英年格外忙碌。随着香港回归祖国25周年庆典的临近,香港友好协会相关庆祝活动正在紧锣密鼓地筹办。

33年前,由九位港区全国政协委员发起成立香港友好协会,初期会员仅40人。如今,其会员已达800多人,以港



香港回归祖国 25周年·访谈



连日来,全国政协常委,香港友好协会会长唐英年格外忙碌。随着香港回归祖国25周年庆典的临近,香港友好协会相关庆祝活动正在紧锣密鼓地筹办。